

A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. KALVIN-TÉR 2.
TELEFON, JÓZSEF 22—70

Hirdetéseket — csak ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 2000 korona.
Negyedévre 10000 korona

A lapot az ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Iskolai értesítés.

A Budapesti Vendéglősök Szakiskolájában (IX. Lónyay-utca 6. sz.) az 1923—1924. isk. év záróvizsgáját 1924. június 12-én d. u. 4 órakor tartjuk, a melyre a t. kartársakat tisztelettel meghívja

Budapest, 1924. május 27.

Palkovics Ede
felügy. biz. elnök.

A kihágások

elleni panaszok ijesztő nagy tömegét hallottuk ufolag az ipartestület legutolsó elüljárósági ülésén elhangzani. Bár jól tudjuk, iparunknak képesítéshez kötöttsége dacára hogy iparunkban a kontárok a legveszedelmesebben el vannak szaporodva, mégis megdöbbenünk azoknak az adatoknak hallatára, amelyekről nap-nap után tudomást szerzünk.

Egyik panaszlott régi rákénéje iparunknak kapott az utóbbi időben újra lábra és pedig az, hogy a különböző, csak tejtermékek elárúsításával foglalkozni jogosult üzletek mellőzve az ipartörvény rendelkezéseit bele kontárkodnak iparunkba és szokásszerűen rendesen főznek. Önkénytelenül felvetődik az a kérdés, hogy miképen fordulhatnak elő ilyen és hasonló kihágások azon esetben, ha a kerületi elüljáróságok és az ipari felügyelettel megbízott közegek a kellő szigorral végzik munkájukat?

Tudjuk, hogy a kontárkodókra rajtaütni mindig a legnehezebb feladat volt, azonban

akkor ha az elüljáróságok és a hatóságok ipartestületünkkel összefogva, egyetértőleg járnak el és főképen ha az ipartestület feljelentéseit sürgősen elintézik nem akkor, amikor a kihágást elkövető már árkon-bokron túl van és üzemeit már máshelyt folytatja, rögtön könnyebbé válik a kérdés megoldása.

Egy másik kihágás, amely felett nem tudunk csak úgy egyszerűen elsiklani s amit ugyan-csak elüljáróságunk ülésén panaszoltak fel, hogy némely nagyborkereskedő annélkül, hogy a kicsinybeni elárúsításra engedély volna birtokában vígan literenként árusítja borát, sőt valóságos csapszékert rendez be pincéjében. Tehát a bornagykereskedők között is akad olyan, aki illegális konkurensünkké lett, dacára annak, hogy tőlünk vendéglősöktől él. Ezen kihágások meggátlására is találhat a pénzügyőri hatóság orvoslást. Igen egészséges formáját vetette fel egyik agilis elüljárósági tagunk annak, hogy hogyan védekezhetnének mindazon egyénekek szemben, akik nem törődnek a törvénnyel, hatósággal s még kevésbbé azzal, hogy becsületes adófizető iparos polgároknak kárt okoznak. A régi jó békevilágban volt egy felsőbb rendelkezés, amely felhatalmazta az arcképes igazolvánnyal ellátott ipartestületi elüljárósági tagokat, hogy azokat az egyéneket akik szakbavagó ipari kihágást követnek el a rendőri közegek segítségével igazoltathassák és munkájuk beszüntetésére kényszeríthessék addig is, míg a hatóság az illető ellen az eljárást meg nem indította.

Ezen sajnos már hatályát veszített régi rendelkezés életre keltésére gondolt elüljáróságunk egyik tagja. S helyesen, mert a kihágá-

sok csak akkor szüntethetők meg, ha az érdekeltektől az iparos kezébe a hatóság valamilyen eszközökkel ad ahhoz, hogy iparának kontárait rajtakapás esetén rögtön ártalmatlanná tegye.

Feltétlenül kérnünk kell tehát ezen kérdések rendezését és jogosságunkat ahhoz, hogy jelenlétünkben tétessenek a rajtakapott kihágást elkövetők ártalmatlanná annál is inkább, mert minél tovább halogatunk, annál több és több kártársunk fogja a kihágások elszaporodásának hátrányát megérezni ami sem nekünk, sem pedig a hatóságoknak érdeke nem lehet.

T.

Az előljáróság ülése

A „Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete” május 26-án hétfőn délután négy órakor tartotta rendes havi előljárósági ülését *Keszei Vince* elnökelete alatt. Az elnök üdvözlőlvén a megjelent előljárósági tagokat, a jegyzőkönyvvezetésre felkérte *Waller Károly* főtitkár, hitelesítésére *Kuncze Ödön* és *Neiger Jakab* előljárósági tagokat.

Az elnök megnyitó üdvözlése után a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették, majd áttért az előljáróság a rendes tárgysorozat tárgyalására, melynek során főtitkár bejelentette, hogy *Glick Frigyes* ömeltősága ipartestületünk diszelnöke megajándékozta ipartestületünket az új ipartörvény által előírt, művésziesszen megrajzolt és értékes mesterlevél mintával. Az előljáróság a legnagyobb hálával és köszönettel fogadta diszelnökünk kiüntető ajándékát.

Béjelentetelt *Geller Mihály* előljárósági tag levele,

melyben értesítette ipartestületünk elnökségét, hogy megrongált egészségi állapotja és más körülmények miatt kénytelen az előljáróságban viselt tisztségről lemondani. Az előljáróság sajnálattal vette tudomásul a lemondást és *Geller Mihály* tisztségét az előljáróságban *Edelmann Sándor* póttaggal töltötte be.

Tudomásul szolgált özv. *Nemény Béláné* levele, melyben megköszönte az elnökségnek kifejezett részvételét férje elhunytá alkalmából.

Özmmel vette tudomásul az előljáróság a m. kir. vallás és közoktatásügyi Miniszter leiratát *Palkovics Edéné*nek iparunk nesztorának elismerő kiüntetés tárgyában, melyet a kiüntételnek azért küldött meg a miniszter, mert tanoncoktatásunk fejlesztése körül kiváló érdemeket szerzett. *Palkovics Ede* meghatottan köszönte meg a főtitkár üdvözlését és az előljáróságnak azt, hogy felterjesztette a kiüntetésre, megjegyezve, hogy a miniszteri kiüntetésben főképp nem a személyes kiüntetésnek örvend, hanem annak, hogy az elismerés iparunk kiüntető elismerését is jelenti.

Tudomásul szolgáltak Budapest Székesfőváros Tanácsának átiratai a m. kir. kereskedelmi Miniszter leiratával kapcsolatosan ipartestületünk alapszabályainak jóváhagyása tárgyában, intézkedés az ipartestületek által az „Iparhatóság” cím használata ügyében, a székesfőváros területén működő ipartestületek befizetési soros névjegyzéke tárgyában, valamint a Budapesten megjelenő időszaki termékek megjelenésének és terjesztésének engedélyezése ügyében.

Béjelentésre került az Adóügyi Umutató és Ellenőrző Hivatal átirata, melyben értesít, hogy a családtagok és elsőrendű alkalmazottak napi ellátásának ellenértékét *junius havára* fejenként 23500 koronában, a többi alkalmazottak napi ellátását pedig 16250 koronában állapította meg.

Vendéglősök

Beszerező Csoportja r. t.

Budapest, IV., kerület Vámház-körút 2. szám.

IGAZGATÓSÁG:
IV. VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. l.e.
ELOSZTÓ OSZTÁLY:
IV. VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. fszt.



TELEFON:
Igazgatóság József 72 67
Elosztó osztály „ 73-26
Főpénztár „ 73-28

Tudomásul szolgált az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság Átirata, melyben értesítette az iparpestületet, hogy a haszon és rugie százalékokat és a leves és fellétes főzelék irányárát az árak figyelemmel kísérésevel egyelőre szabadbá teszi.

Miután tudomásul szolgált a segédvizsgáló bizottság jelentése a május havában letett segédvizsgálatok eredményéről, bejelentésre került az Országos Hídigoly Emlék Kiállítás Bizottság kérelme, melyben támogatást kérnek.

Az ellátásfogság foglalkozott még az éttermi és konyha alkalmazottak fizetésének megjavításával, melyet június 1-étől az éttermi alkalmazottaknál 20% al, míg a konyhaszemélyzetnél 30% al határozott megjavítani.

Végül Szabó Jenő a kisvendéglősök érdekében szolgált fel azon bornagykereskedők ellen, akik a vendéglősérdekeket és a legitim szellemet sérve anélkül hogy külön engedéllyel bírnának kicsinyben literenként is árusítani el bort. Kérte felszólalásának ügyében az elnökség támogatását.

Schrettnér Márton azon tapasztalatára hívta fel az elnökség figyelmét, hogy a sörgyárak által leszállított eles sörszörhordóktól állag 18 liter sörtartalom hiányzik, ami állag véve igen megkárosítja a vendéglősöket. Kérte, hogy az elnökség ez irányban is tegye meg a lépéseket a sörgyáraknál.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért

Életbelépett a tisztességtelen versenyről szóló törvény

A kormány új végrehajtási rendeletet.

Május 15-én lépett életbe az a fontos törvény, amely, mint a tisztességtelen versenyről szóló 1923 évi V. törvénycíkket szavazott meg a nemzetgyűlés.

A törvény végrehajtására vonatkozólag új kormányrendeletek láttak most napvilágot a hivatalos lapban, amelyek mind tudnivalók. Ezek szerint ezután külön engedély kell minden olyan kiténtetés üzleti forgalmi használatához, amelyet nem kormánytámogatással rendezett kiállításokon kaptak. Az engedélyt ipari- és kereskedelmi vállalatokra a kereskedelmi kormány adja meg, a rávonatkozó kérvényben minden adat felsorolandó a kiténtetetről és a kiállításról. A vállalat átadása esetén a kiténtetés használatának átadása bejelentendő.

Ha valakit eltiltottak az iparüzéstől, nem kaphat azontul iparigazolványt vagy engedélyt olyan foglalkozásra, amelynek gyakorlása meghiusítaná a tilalmat.

A tisztességtelen verseny új polgári, nem peres eljárások új ideiglenes intézkedései ezek:

A bíróság az eljárás és a pör előtt belátása szerint állapítja meg, van-e szükség és minő intézkedésekre, — a pörölt cselekmény beállítására vagy engedélyezésére — pénzbírság terhe mellett. Az ilyen intézkedéseket külön kell kérelmezni a pörre illetékes fórum előtt s az ellenfél meghallgatása nélkül is dönthet a bíróság és biztosítékot is követhet. A költségeket az ideiglenes intézkedéseket kérő fél köteles előlegezni, aki egyébként kártérítéssel is tartozik az esetleges okozott hátrányokért. Az ideiglenes intézkedések kérelemre bármikor hatályon kívül helyezhetők, vagy korlátozhatók.

A tisztességtelen verseny ügyeiben a kereskedelmi és iparkamarák választott bíróságokat szerveznek egy elnökből és két választott bírászkodóból, akik közül egyet a felperes, egyet az alperes választ. Csak olyan ügyekben döntenek amelyek kártérítési igény nélkül csak „abbanhagyásra” irányulnak. Tiszteletdíj nem jár nekik, de a kamara az igénybevevőkre kamarai költségmegtérítés állapíthat meg. Az ítélet ellen a kir. ítéletátlázhoz lehet felfogamodni illetékesség, bíraskodási hibák és a megokolás hiányának alapján. Végrehajtás dolgában a választott bíróság a járásbíróhoz teszi át az ügyet.

Könyvelést. könyvek revidálását, órakönyvelést vállalna mellékfoglalkozásként a szakmában jártas fiatal könyvelő (gyors és gépirő kiténtő referenciával szerény feltételek mellett.

Üzlet felosztás miatt több tonetszék, asztal, k. rcs mai üvegáru, berendezés és felszerelés olcsón eladó. Megtekinthető naponta d. u. 3-ig II. ker. Csalogány-utca 50 földszint 5 Szénáter mellett.

VENDEGLŐSÖK SZÉNSZÁLLÍTÓJA!

FUTÓ GYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-tér 7.
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80—02 és 185—46
Kizárólag válogatott szenet szállít.

SÖRCSAPOK, BORASZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR.

Budapest, VII., ker. Kazinczy-utca 47. szám.
Telefon: József 128-27.

Kecskemét és vidékéről kiténtő zamatú borokat ajánl KOPÁNYI Imre Kecskemét Munkácsy-utca 16 szám.

Popper Mór és Lipót
bőrnagykereskedők

Budapest, X., Előd-utca 8 szám.
TELEFON: József 59—78.

H I R E K

Vendéglősvacsorák A vendéglősök vacsorája minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: 1924 június 6-án *Gundel* Károly vendéglőjében (VI. Állatkerti-ut 2), június 20-án *Gráf* János vendéglőjében (I. Hatlyu-u. 14), július 4-én *Kolossa* *Viktor* vendéglőjében (III. Felsőmargitsziget), július 18-án *Kutassy* Lajos vendéglőjében (VI. Állatkerti belső vendéglő), augusztus 3-án *Hoffmann* János vendéglőjében (I. Pálya-u. 3), csülörtörökén augusztus 14-én (a 15-ikére, pénteki napra eső ünnep miatt) *Waltz* György vendéglőjében (VII. Aréna-ut 106) augusztus 29-én *Wrabetz* Gusztáv vendéglőjében (X. Népliget).

A vacsorákra ne felejtszünk elmenni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéért ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Június 13-án *Gundel* Károly (VI. Állatkerti ut 2.)

A jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök jóbarátok tagértekezlettel egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.

Június 11-én *Schmidt* János vendéglőjében (XI. Ráncs-ut 5), június 18-án *Zsin* Gyula vendéglőjében (I. Istenhegyi-ut 19), június 25-én *Kréz* Ferenc vendéglőjében (I. Budafoki-ut 48), július 2-án *Csorba* József vendéglőjében (VIII., Főherceg Sándor-ut 21), július 9-én *Gráf* János vendéglőjében (VI., Andrásy-ut 80), július 16-án *Asztalos* Miklós vendéglőjében (VII., Rottenbiller-ut 5 b.), július 23-án *Nagy* Zsigmond vendéglőjében (IV., Soroksári-ut 35) július 30-án *Wrabetz* Gusztáv vendéglőjében (X. Népliget Városi nagyvendéglő), augusztus 6-án *Gundel* Károly vendéglőjében (VI., Állatkerti-ut 2), augusztus 13-án *Petrakovich* József vendéglőjében (IV., Bástya-u. 17), augusztus 27-én *Herzmann* Mór vendéglőjében (IX., Soroksári ut 80).

A jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

Az I. ker. vendéglősei június 5-én délután négy órakor értekezletet tartanak *Ulm* László vendéglőjében (I. Alagut-utca 5) kérem az érdekeltek pontos megjelenését.

Kodra *Károly*
ker. elnök.

Az I. kerület választmánya június 3-án, kedden délután négy órakor választmányi ülést tart *Kréz* Ferenc vendéglőjében (I. Budafoki-ut 48). Kérem az érdekeltek részéről pontos és szíves megjelenését

Winkler *Antal*
ker. választmányi elnök

A III. ker. választmánya június 3-án kedden értekezletet tart *Varga* János vendéglőjében (III. kórház utca 1), Az értekezlet délután négy órakor kezdődik. Kérjük az érdekeltek részéről pontos és szíves megjelenését.

A X. kerület választmánya június 10-én délután négy órakor választmányi ülést tart *Udvardy* Lajos vendéglőjében (X. Bánya-utca 4). Ugyancsak június 24-én négy órakor *Wrabetz* Gusztáv vendéglőjében (X. Népliget Nagy-vendéglő), kérem a választmányi tagok részéről pontos megjelenését.

Wrabetz *Gusztáv*
ker. választmányi elnök

A családtagok és alkalmazottak napi ellátásának ellenértékét a forgalmazó leróvása szempontjából 1924. június hónapra a m. kir. adóügyi útmutató és ellenőrző hivatal a főbb alkalmazottak és családtagok után fejenként és napoként 23500 korona, a többi alkalmazott után fejenként és napoként 16250 korona átalányösszegben állapította meg. E szívet a családtagok és alkalmazottak után ezen összeget mint bevételt kell a napi bevételhez hozzáadni és az így kapott összeg után a 3 százalékos forgalmi adót leróni.

A kir. hivatal 65164/1923. sz. végzésében foglalt rendelkezése alapján azon vendéglősök és szállodások, kik üzletükben meleg ételt nem árúsítanak, csupán a család és esetleges alkalmazottak részére főznek, nem kötelesek a családtagok és esetleges ellátásban lévő alkalmazottak napi ellátásának költségeit a forgalmi adó alaphoz számítani.

Kötelesek azonban az utóbbiak is az üzletben a vendégek részére kiszolgált, ugyancsak a család és alkalmazottak részére az üzletből elvont mindennemű hideg étel és ital után is az eladási ellenértéket külön tétel alatt bevezetni.

PASTEURIT R.=T.

pincegazdászati cikkek szaküzlete

Tömlők, Szivattyúk, Borderítők és kezelési anyagok, Asbest Szűrők, Dugók stb.

Budapest, VI., Felsőerdősor 48.

Holly Ede és Tsa r-t.

kénlapgyár
közönséges és Asbest-
kénlap, kénpor, réz-
kénpor.

Telefon 166-24.

Utelvek aranyparításban. A főkapitányság-utlevél osztályán elhatározták, hogy az utelvek díjszabását aranyparításban állapítják meg. Az utelvek kiállításának díja valószínűleg 10 aranykoronába kerül majd június 1-től.

Új 25,000 koronás került forgalomba. A magyar kir. Állami Jegyintézet május 19-től kezdődőleg új kisalkatú 25,000 koronás címletű államjegyeket hozott forgalomba. A címletek piros és zöld szálakkal elegyített fehér papírosan barna és ibolyaszíjben tartott offset és typographiai nyomással készültek. A jegyeken látható melkép a nagyalku címletektől eltérően, Szent László királyi ábrázolja.

Valószínűleg egy évvel kitolják az üzlethelyiségek szabadadattételét. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek vezetői Walko miniszterrel tárgyaltak az üzlethelyiségek szabadforgalma tárgyában. Az aranyparításos befizetés tekintetében a miniszter nem volt hajlandó engedelmények megfektetése, kijelentette azonban, hogy az üzlethelyiségek felszabadításának 1925 május 1-re elhalasztását helyesnek tartja és ezirányban Vass miniszterrel tárgyalni fog.

A II. kerület választmánya június 5-én délután négy órákor értekezletet tart Kochi Dávid István vendéglőjében (II., Margit-körút 89). Kérem a m. t. érdekeltek szíves és pontos megjelenését.

Fehér Ferenc
ker. választmányi elnök.

Adomány. Kaufmann Lajos vendéglős, iparostületünk tagja 20,000 koronát adományozott a „Vendéglősök Otthona” alapja javára. Fogadja nemes adományáért az elnökség leghálásabb köszönetét.

Értesítés.

Az orsz. közp. árvizsgáló bizottság a vendéglői árákról kimutatást vezet. Ehhez az üzletek étlapjaira van szükség, a melyeket iparostületünk utján kéri be. Felhívjuk tagjainkat, hogy étlapjuk egy példányát küldjék be iparostületünkbe, hogy az O. K. Á. B.-hoz eljuttathassuk.

A segédvizsgáló bizottság minden hó 15-én és 30-án tartja a vizsgákat. Felhívjuk az érdekelteket, hogy a vizsgálóhoz szükséges okmányokat (szerződés, vendéglős kolalai bizonyítvány) minden hó 10.-é és 20.-ig hozzák be az iparostületi irodájába.

A vendéglői alkalmazottak fizetése.

Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése — 6000 —
Felszabadult borfia " " — 3000 —
Kisegítő hétköznap " " — 15000 —
" vasárnap, ünnepnap és bankett alkal-
" mával " " — 20000 —

Kisegítő éttermisegéd szombat, vasárnap vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeliől késő estig van foglalkoztatva 30000 korona. A kisegítő éttermi segéd, ha zárórán túl van foglalkoztatva a megállapított kisegítési díjon felül 30 percent pótkisegítési díjat kap és pótvacsrát. A kisegítő éttermisegéd a periferiákon külön utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdasszony, felirónó, pincemester és a csapos, aki pincemesteri teendőket végez fizetése szabad megegyezés tárgya.

	A	B	C
I. oszt. szakács heti fizetése --	364000	---	---
II. " " " " " " " " " "	290000	---	---
III. " " (felszakadült szakács 1-2 éven belül)	182000	---	---
Sülőtőmester	290000	---	---
I. mézsáros	254000	---	---
II. " " ahol csak egy van	218000	---	---
Entrée szakácsnő önálló heti fizet.	290000	---	218000
" " ahol szakács van	218000	---	182000
Tészta szakácsnő heti fizetése	290000	---	255000
Chef-kézáleány	164000	---	126000
Salátásleány	164000	---	126000
" " ahol hidegszakács van heti fiz.	104000	---	---
Futóleány heti fizetése	920000	---	72000
Mosogatóleány fehér	820000	---	72000
" " fekete	90000	---	72000
Csapos szakképzett heti fizetése	126000	---	109000
" kezdő	90000	---	72000
Házi szolgáló	"	---	"
Tányéros	"	---	"
Evőszék tisztító	"	---	"
Ezüstös	"	---	"
		82000	72000

Az alkalmazottak italt és lakást nem kapnak.

A nyári idényüzemekben szabad nap nincsen, miért is ezen üzletekben a fizetés 1/6-od résszel nagyobb.

A kisegítő konyhaszemélyzet kisegítési díj fejében heti fizetésének egynegyed részét kapja. Például a salátásleány heti fizetése 164,000 korona, tehát a kisegítő salátásleány napikisegítési díja 41000 K. Hetenkint kötelező 24 óra egy (egy nap) szabadnap, a saiontüzletek kivételével. A fel-

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV., Várház-körút 12. (Szikszi vendéglő mellett)

Szállodások és vendéglősök részére
10% kedvezmény

HARMATVIZ

Törvényesen védve :-: Megrendelhető mindenütt

Budapest székesfőváros ásvényviz üzeme I. ker. Gellért rakpart. 1. A székesfőváros saját kezelésében 1.6.

A Hungária-lithiumos gyógyforrás szénásvával feltöltött ásványviz. Telefon: József 112-59.

mondás kölcsönösen 3 nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog fen, elélmezés és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi K. 16200 Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvelektor irásban kiállítja, illetve az ilyen irásos nyilatkozatot kell aláírni. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél már is magasabbak, azok le nem szállíthatók.

Ez a bértáblázat 1924 június 1-én lép életbe

Borkezelés

A jókarban tartott láda azután többszöri szállításra is használható, természetes csak úgy, ha a szállítás nem történik olyan messzire, hogy a szállítás költségei nagyobb összeget tennének ki, mint a láda ára. Ha a visszaszállításnál esetleg az üres palackokat is visszaküldik, akkor még nagyobb távolságnál is érhető el megtakarítás.

Téli szállításnál a palackokat kettős csomagoló papírba szókták göngyölni s a ládákat kemény papírossal szókták kibételei, ez is segít a megfagyás ellen. Tengerentul való szállításnál a palackokat még külön vízbatlan (olajos) papírosba is becsavarjuk, hogy a nedvesség a címkéhez ne juthasson. Igen nagy hidegben ha a szállítást nem halaszthatják, a ládát szalmába és zsákvászonba szókták csomagolni és bevarni. Még így is csak gyorsárúknéi és szállítási érdek bevallással, de felelőség nélkül szállítsunk nagy hidegben.

A ládákat megfelelő jelei és számmal látjuk el úgy mint a hordókat, csak hogy a jelzésre fekete festéket használunk, s hogy a vasuti kezelőszemélyzet figyelmét óvatosságra felhívjuk a „Törékeny” jelszót vagy palacksablont el ne mulasztjuk a ládára rajzolni.

Forgalmas pincegazdaságban a ládák stb. ide-oda helyezését, szállítását, targoncákat vagy különféle szállítószerkezeteket használnak, amelyekkel könnyen és nyugodtan, tehát a törés veszélye nélkül lehet a tárgyakat ovaóbbítani.

A ládák kinyitásához igen alkalmas eszköz a ládaynyitó, amelylyel a szegeket a ládának lényeges sérülése nélkül húzhatjuk ki. Külföldön elterjedt és sokoldalú pince-eszköz a bordói fogó.

Közeli vagy helybéli szállításoknál jó szolgálatot tesz a rekeszes láda, amelybe a borospalackokat egyszerűen papírba csomagolva szalmatok nélkül helyezük el.

Jól felszerelt pincegazdaságban sokféle eszköz és szerszám használatban, s csak, van forgalom gyors és könnyű lebonyolítását segíti elő, há jó és hasznavehető eszközökben nincs hiány. Ezek azonban csak úgy teljesí-ik igazán feladatukat, ha ahhoz értő kezekbe jutnak s gondviselésben részesülnek. A gondviselőt és rend kedvét nagyon jó, ha a kisebb kezi eszközök, szerszámok egy kis szekrénykébe vannak elhelyezve, ahol minden darabnak meg van a helye, a használat után oda téve, se el ne vész sem pedig keresni nem kell. A jó szerszám bár megéri árát, mindig drága s ezért is megérdemli a gondozást.

A borszállításhoz tartozik még a borminták küldése s. Nagyon sok eladás a küldött minták alapján történik, s a jó üzlet sikere gyakran a küldött mintáktól függ. Nemcsak a bor minősége, de a minta kiállítása, a minta-üveg, doboz stb. is fontos dolog, s egészen más hatása van egy rendes tiszta palackban és csinos dobozban küldött bormak, mint egy orvosságos vagy kétkéts tiszttára ki nem mosott üvegbe stb. töltött és hanyagul becsomagolt mintának.

A mintaküldésnél első feladat, hogy a mintapalackot a legnagyobb gondjával mossuk tisztára. Ezután győződjünk meg a küldendő bor egészséges, hibátlan voltáról kóstolás útján. A mintát a legjobb pincében a helyszínen meg-öltetni, tiszta lopóval a hordó közepéből véve a bort s a

Herceg Windischgrätz Lajos borpincészei és Tokaj Bortermelők Társ. Részvénytársaság
SÁROSPATAK, TOKAJ, BUDAPEST
Központi iroda: Bpest, IV., Váci-u. 27-38. Telefon: 50—20.

PÜSPÖKI URADALMI
BÉRPINCE R.-T. VÁCZ
KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST,

Magyar palackbor
különlegességek

IV. Városház-utca 4.
Telefon: 134—90. és 19—40
Fővárosi lerakót VIII., VIG-UTCA 3.
Telefon: József. 9—72.

„VICTORIA“
BORKERESKEDELMi részvénytársaság
Budapest, VIII., Baross-utca 98. Szám.
(Bejárat a Koszorú-utcaóól.)

Telefon:
József
8—53.

Ajánlja uradalmi termésű
lajborait, kölcsönhordóiban
legelőnyösebb feltételek
mellett.

VINOVERA
BORGÁZDASÁG



Városi pincészet és iroda:
VII., ERZSÉBET-KÖRÜT és DOB-UTCA SAROK
(Bejárat Dob-utca 63) ☒ TELEFON: József. 90—68.

palackba töltés után azonnal dugaszoljuk be a palackot, hogy minél kevesebb szénzás és illó anyag menjen veszendőbe. A megtöltés előtt jó a palackot még ugyanazon borral is kiöblíteni. A palackot egészen töltjük tele hogy a rázkódás kevésbé árton a bornak.

Jó dugasz, tiszta címke, csinos felírás nemcsak a hatást emeli, hanem egyébként is szükséges. A dugó lepecsételése, lekötése, s esetleg önkupak alkalmazása is helyén való lehet.

(folyt. köv.)

ÁRVERÉSI HIRDETÉS

Ágoston János Rákos Rendező pályaudvari vendéglős június 6. napján délután 4 órakor az Angol park mögött az összes belső és kerti berendezéseit nyilvános árverésen eladja.

Budapest, 1924. június hó. **Ágoston János** vendéglős,

Tisztviselőnő, aki jelenleg egy fővárosi nagy bank mensájának adminisztrációját vezeti előkelő szállodában irodai állást keres. Referenciák az Ipartestület titkárságánál megtekinthető.

Budapest. 1924. május 28.

Felelős szerk.: **ABA SÁNDOR** — Kiadó: **Walter Károly**

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felelősvezető **BÁRD J.**

Borüzlet

különlegességi üzlet, a bécsi piacon egyedül áll, óriási borfoglalommal, nagy lakással csere nélkül eladó. Tőkeerős reflektánsoknak felvilágosítással szolgát: Schmit, Wien, XVIII., Schulgasse 26.
2-5 óra között

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R. T. Budapest, VI., Szófi-u. 6. (Étvíz-u.sarak)

Telefon 93-87.

Pincéből a legjobb minőségű ó és új fajborokat, továbbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A POLGÁRI S ERFŐZDE **Páratlan különlegessége**



Vendéglősök öröme

a kifogástalanul működő bor- és sörkimérő berendezés. Borpultot, sörkimérőt, jégselekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglőberendezési és pincegazdasági cikket legmegbízhatóbban az Egyesült Gép-és Fémárugyarak R.-T. **BUDAPEST.** VI., Lőportár-utca 9-11. cégnél vásárolhat. Legnagyobb gyár a szakmában. Kérjen árajánlatot.

Mengasszonyok első utlá **SZALAI** paplankirályhoz legyen. **SPECIÁLIS PALANÓZLET VII. KERTÉSZ-UTCA 35. Címre ügyelni!**

Szőnyegek mindenféle kezelése és megóvása kávéházak, vendéglők pormentesítése **MÉDER és HUSZÁR** Vacuum-vállalatnál, Budapest, VII. ker. Nagydiófa utca 22. Telefon József 128-80

Liszt hüvelyesek, túszerék legolcsóbban **SCHÖRFELD KÁROLY** IX. Pipa-u. 4. Közp. vásárcsarnok mellett. Alapított: 1875 Telefon: J. 34-80

VLEISCHÄCKER Borna gyereskedők. Telefon: 144-44. **Ferenc és Yarsa** VIII. BAROSS-UTCA 131 SZÁM. Ajánlja uradalmi termésű fajborait előnyös feltételek mellett!

Az „Oceán” Magy. Konzervgyár és Keresk. r. t. **Budapest-Dunakeszi** Ajánlja legjobb minőségű marinnált füstölt és sós heringjeit, olajos szardíniát és lazacot. Ambrózia mustár, gyümölcs- és főzelék konzerveit.

Kartársaink figyelmébe ajánlja **FISCHER ZSIGMOND Budapest VIII., Villany-és gázterőre berendezett mintásütő- MADÁCH-U. 27 jét. Készít mindennemű elismert J ó s á g u Telefon: J.25-06 péksüteményeket. Megrendeléseket lelkismerésesen eszközöl.**

Wagner Testvérek ezelelt **LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA** fűszer és gyarmatáru, csemege és italnagykereskedő Budapest, IV., Vámház-körut 4. ♦ Telefon: József 61-61 A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosoknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű saji, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkeken.

VENDÉGLŐITÜZHELYEK
LAKOS LAJOS TAKARÉKTÜZHÉLYGYÁR R-T.

Gyári iroda : Városi üzlet :
VIII. Bezerédi-u. 8. IV., Váci-utca 40
Telefon: József 21-34. Telefon: Józs. 153 52.

Örkényi saját termésű faj-
sajtokat borainkat felszálítottuk
FARKAS ALADÁR szőlőbirtokos VIII. Orfás-u. 1

VICTORIA butor és faárgyár r. t.
BUDAPEST, VIII., RÁKOCZY-UT 29. Telefon, J. 11-36.
Szállodai berendezések. Szabadalmazott összecukható kerți
székek és nyugágyak.

BORPALOTA

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Budapest, VIII. Kenyérmező-utca 6. sz.
TELEFON: J. 95-64.
a legkiválóbb hordós és palack borok állan-
dóan raktáron.

HIRSCHFELD DÁNIEL és FIA bornyakereskedők
BUDAPEST, VII., Dohány-u. 71. bejárat Szücsveg- u. ből
Borpincek: KISKÖRÖS, és BUDAFOK. Telefon: J. 21-43

Szűrők javítása FRANK és BERGER
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3
424 TELEFON: József 71-05

Kékkövi ásványvíz Természetes szénsavas
legkellencebb ádított legkellencebb ádított
borral, pezsgővel a legjobb. Központi iroda: Budapest,
Telefon: 191-78. Berlini-ter 9.



Magy. kir. szab. működőberkeletű
Jégszekrények és
sörkimerőkészülékek
a legjobb kivitelben
HENNEFELD IGNAC
Jégszekrény- és sörkimerőkészülékgyár
Budapest, VI., Gr. Zichy Jenő-u. 5.
Árjegyzék ingyen és bérmentve



Schaumburg-LippeHerceg

borpincezetének borai és pezsgői
Villányi pezsgőgyár és borpince r.-t.



Budapest, V., ker. Nádor-utca 16 szám.

IFJ. GRÜN WALD MOR

Budapest, V. Ferenc József rakpart 6. (Ferenc
József-híd közelében) Tel. Józs. 61-49.
ezelőtt Zahn J. György örökösei fiókja
Legnagyobb választék üveg és porcellán-edényekben kávéházak
vendéglők és szállodák részére. 40

PÉNztÁRIVEK kiadott ételek és italok
jegyzésére, amelyek alapján a forgalmi adót,
valamint a fényüzési adót is le lehet róni,
a Vendéglősök Beszerző Csoport R. T. üz-
lethelyiségében (IV., Vámház-körut 2) kap-
hatók.

Hektograf öttap sokszorosító fogvájó és papírszal-
vétá legolcsóbban be-
szerezhetők özv. BERKOVITS KÁROLYNÁL Budapest
VII., ker. Síp-utca 4 szám. Telefon: József 125-31.

Első magyar részvény serfőzde BUDAPEST
KÖBÁRYA

Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7-11.

Hordósör rendelés: József 56-36 60-32 66-38. : Palacksör rendelés: József 95-83.

Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6. sz.

Hordósör rendelés: József 4-29 : Palacksör rendelés: József 34-01.

